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Львівсько-Волинський кам’яновугільний басейн (ЛВБ) є основною па-
ливно-енергетичною базою західних областей України. Інтенсивний видо-
буток вугілля за весь період розробки родовищ призвів до поступового ви-
буття шахт з експлуатації і скорочення запасів вугілля та показав необхід-
ність вирішення питань подальшого освоєння басейну. Сучасний розвиток 
ЛВБ перш за все пов’язаний з освоєнням Південно-Західного вугленосного 
району, у якому промислова вугленосність встановлена на Тяглівському і 
Любельському родовищах (на Любельському родовищі будується сучасна 
шахта «Любельська» № 1–2), з розробкою кондиційних вугільних пластів 
глибоких горизонтів і з дорозвідкою виявлених та пошуками нових вугле-
носних площ, як зазначалось раніше, в периферійній частині басейну.

Проблема вивчення вугільних пластів глибоких горизонтів насамперед 
пов’язана з їхньою промисловою оцінкою з огляду на можливість продо-
вження терміну служби діючих шахт. До глибоких горизонтів належать час-
тини розрізу вугленосної товщі ЛВБ, які вміщують вугільні пласти розташо-
вані на глибинах нижче від пластів вугілля, які тепер розробляються. Серед 
них найбільш поширені вугільні пласти з робочою потужністю υ0
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6. Вони турнейсько-візейського віку і належать до нижньої 
болотно-морської вугленосної підформації. При вирішенні вказаної пробле-
ми були застосовані морфологічні та генетичні дослідження до вугільних 
пластів υ6 і υ0

3, які мають найбільше промислове значення. У результаті 
складені великомасштабні карти морфології цих пластів, побудовані деталі-
зовані морфологічні розрізи, схарактеризовано промислове значення, окон-
турені ділянки з робочою потужністю і з’ясовані особливості їх формування.

Пласт υ6 розташований у верхній частині іваницької світи серпуховсько-
го ярусу у товщі порід потужністю 30–60 м між вапняками V6 і N1. Він ши-
роко розповсюджений і залягає на 200–250 м нижче основних пластів вугіл-
ля і відрізняється значною мінливістю потужності, будови і витриманості на 
площі. На окремих ділянках він розщеплюється на дві, іноді на три вугільні 
пачки (біфуркація пласта), що знижує його промислове значення. Усклад-
нення будови і збільшення його потужності відбувається в південно-західно-
му напрямку. Найскладнішу будову і підвищену потужність він має на півдні 
Червоноградського району (Межиріченське родовище). Марка вугілля плас-
та – Г, Гк, Ж і К.

У період формування пласта υ6 місцевість становила субаеральну дель-
тову рівнину, яку перетинали численні, дуже розгалужені річкові русла і 
протоки. Широко розвинута у межах субаеральної дельти річкова сітка мала 
великий вплив на умови його формування. Утворення палеоторфовищ пере-
важно відбувалось на підвищених ділянках, розташованих між водотоками. 
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Цим пояснюються звивисті обриси вугільних масивів, їхні розміри і орієнто-
ваність границь. У цих межах були широко розвинуті синторф’яні і 
ранньоепіторф’яні заміщення і розмиви палеоторфовищ. Найбільш сприят-
ливі для торфонагромадження умови існували в центральній частині 
торф’яних масивів, віддалених від річкових русел. Великі торфовища зна-
чною потужністю формувались у пригирлових частинах субаеральної дель-
ти у внутрішній частині Львівського (південніше Червонограда) тектонічно-
го прогину. У цілому процеси торфонакопичення поширилися на всю тери-
торію басейну, але не скрізь вони мали однаковий характер. У 
північно-західній і східній частинах басейну вони проходили в умовах за-
болочених приморських низовин – прибережний тип торфонагромадження, 
південно-західніше, в умовах встановленої нами дельти – дельтовий тип тор-
фонагромадження.

Вугільний пласт υ0
3 є найнижчим кондиційним пластом вугленосної 

формації ЛВБ і поширений, зокрема, на крайньому північному заході басей-
ну (Ковельська вугленосна площа). Він складної будови і розщеплюється на 
два кондиційних пласта υ0

3н і υ0
3в (складна поетапна біфуркація), досягаючи 

максимальної потужності на Любомльській ділянці, які у південному і пів-
нічному напрямках з’єднуються в один вугільний пласт складної будови. 
Морфологія пласта υ0

3 і його складових змінена під впливом внутрішньо-
формаційного і епігенетичного (формаційного) розмиву відкладів карбону. 
Марка вугілля пласта – Д.

Суттєва мінливість його морфології у межах площі визначається специ-
фічними палеотектонічними умовами торфонагромадження, залежними від 
формування відкладів карбону на основі розчленованого і розмитого водни-
ми потоками ерозійно-тектонічного рельєфу, представленого різновіковими 
відкладами раннього палеозою. Проведенні палеогеоморфологічні рекон-
струкції показали існування у центральній частині території великого (за-
вширшки більше 20 км) широтного долиноподібного зниження, де накопи-
чувався русловий і заплавний алювій. У період формування вугільних плас-
тів υ0

3н і υ0
3в, а також вапняку V1, відбувалося найбільш успадковане 

опускання, порівняно з сусідніми північною і південною підвищеними ді-
лянками, яке обумовило збільшення потужності вугленосних відкладів ниж-
че вапняку V1 і акумулятивно-тектонічне розщеплення вугільного пласта υ0

3. 
Встановлений нами тип торфонагромадження, який характерний для плат-
формних вугленосних формацій, є новим у Львівсько-Волинському 
кам’яновугільному басейні.
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